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Rušný rok v době pokračující pandemie!

Rok 2021 se nesl především ve

znamení dokončení projektu IROP.

Dokončovaly se korektury a překlady

textů do muzea, tiskly se polepy

na panely, vrcholila příprava

edukačních pomůcek a od podzimu

2020 probíhala instalace předmětů

na prohlídkových trasách, včetně

Muzea Vimperska.

Všechny práce znesnadňovala

pokračující pandemie COVID-19,

která s sebou nesla mnoho

nepříjemností, především

nemocných dodavatelů, leckdy

celých firem.  

Přelom května a června přinesl po

měsících náročné práce otevření

Horního zámku a také zahájení 

návštěvnické sezóny, která byla i přes

trvající hygienická opatření nadmíru

úspěšná.

Několik tisíc návštěvníků si přišlo

prohlédnout prohlídkové trasy a nové

expozice Muzea Vimperska už

v červenci a v srpnu. Průvodci

a pokladní se tak museli rychle

přizpůsobit úplně jinému provozu,

než jaký zámek kdy zažil – z malých

skupin návštěvníků se najednou staly

plné skupiny a z pokladny živé

centrum celého provozu.

Další novinkou bylo zahájení

zimního provozu – po krátké

listopadové pauze, věnované údržbě,

zámek znovu otevřel v prosinci.

Projekt obnovy Horního zámku byl financován z Integrovaného regionálního operačního

programu (IROP). Stavební práce a instalace probíhaly od března 2019 do května 2021.

Jednalo se o největší obnovu zámku za posledních sto šedesát let, zároveň to však byla

jen první etapa obnovy celého areálu.

Obnoveno bylo zhruba 60 % Horního zámku, v neuspokojivém či havarijním stavu však

nadále zůstává zbytek areálu. V roce 2019 však vláda naštěstí přidělila zámku dalších

200 milionů korun v rámci projektu Péče o národní kulturní dědictví I.

V letech 2020 –2021 byly již čerpány první peníze na projekty obnovy jednotlivých částí

zámku. V současné době jsou tak hotovy projekty na velkou část rozsáhlého areálu –

od střech, přes fasády, interiéry, nádvoří až po zahrady.



Po dokončení stavebních prací
a vybudování základního vybavení
muzea (předstěn, panelů, soklů apod.)
vypuklo náročné období instalace.
Byť se na první pohled zdá, že se jedná
o nenáročnou práci spočívající
v jednoduchém rozmístění předmětů
do místnosti/vitríny, opak je pravdou!
Instalace probíhá v obnovených
prostorách, kde je třeba neustále dbát
na to, aby se něco nepoškodilo
či nezašpinilo.
V rukavicích se manipuluje s cennými
restaurovanými předměty. Troufli
byste si přestěhovat a instalovat
například desítky křehkých sklenic
z šumavských skláren? Nebo rozmýšlet
o tom, jak co nejbezpečněji instalovat
předměty, které nemůžete ukotvit do
stěn ani do podlahy? Kde se vyhnout
cenným výmalbám, kde je třeba
myslet na ochranu předmětů
či bezpečnost návštěvníků?

Čtyři roky po slavnostním podepsání
rozhodnutí o přidělení dotace a dva roky
od zahájení stavebních prací nastal čas
na ukončení projektu IROP a slavnostní
znovuotevření Horního zámku. K události
došlo ve středu 2. června 2021 a zúčastnila se
jí zhruba stovka osob v čele s generální
ředitelkou Národního památkového ústavu
Ing. arch. Naděždou Goryczkovou a starostkou
města Vimperk Ing. Jaroslavou Martanovou.
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DOKONČENÍ
IROP
Začátek roku se nesl ve znamení

instalací!

SLAVNOSTNÍ
OTEVŘENÍ
Dokončení obnovy zámku si

zasloužilo oslavu!



Největším lákadlem zámku se stala trasa
obnovenými prostory Horního zámku.
Návštěvníci na ní mohou obdivovat
restaurované výmalby nebo malovaný
záklopový strop. Místnostmi je provede
příběh Novohradských z Kolovrat
na pozadí třicetileté války.
V nabídce zůstal také okruh Dolní zámek,
jehož neopravené prostory vytváří ostrý
kontrast k okruhům Horní zámek nebo
Středověk, který do nabídky přibyl nově
a zabývá se nejstarší historií vimperského
zámku – hradu. Na zimu je pak připravena
trasa tematicky pojmenovaná Zimní
zámek.
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NOVÉ TRASY
Pro návštěvníky jsme připravili tři

prohlídkové trasy a jednu zimní!

Díky projektu IROP mohly vzniknout také
nové expozice Muzea Vimperska. Získaly
rozsáhlejší prostor a představují nyní
mnohem větší škálů témat spojených
s Vimperkem a jeho okolím.
Dle svého zájmu se tak návštěvník může
pozastavit u výtvarných děl, obdivovat
výrobky šumavských sklářů nebo se třeba
seznámit s výjimečným příběhem Johanna
Steinbrenera. Nedílnou součástí muzea
jsou i edukační pomůcky, které
zpříjemňují návštěvu rodinám s dětmi.

EXPOZICE
MUZEA
21 místností představuje Vimpersko

z mnoha úhlů.



POČET
NÁVŠTĚVNÍKŮ
Znovuotevření Horního zámku

přivedlo rekordní počet návštěvníků.

8309
NÁVŠTĚVNÍKŮ

Největší návštěvnost zámek tradičně

zaznamenal o prázdninách – v srpnu

si jej prohlédlo 8309 lidí.

679
NÁVŠTĚVNÍKŮ ZA DEN

V nejvytíženější den dorazilo

na zámek 679 návštěvníků.
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Ačkoliv mohla sezóna řádně začít až
v červnu, a to ještě s omezením 9 osob
na prohlídku, přilákal zámek rekordní
počet návštěvníků. Do konce srpna byla
splněna podmínka projektu dosáhnout
18 000 návštěvníků (splnit ji musíme
ještě v dalších pěti letech), do konce roku
číslo narostlo na 24 347 návštěvníků.
Kromě turistů se na zámek v roce 2021
vypravilo i velké množství místních
obyvatel.



Ve spolupráci se dvěma architektonický-
mi studii bylo v loňském roce dokončeno
celkem sedm projektů.
Projekty do nejmenších detailů řeší
obnovu zámku v rozsahu 360 milionů
korun (mají tak 3x větší objem než
v roce 2021 dokončený projekt IROP).
Na rozdíl od projektu IROP se tyto
projekty primárně nesoustředí na nové
expozice. Řeší velké celky, které lze jen
těžko obnovovat postupně, vlastními
silami a z běžného rozpočtu zámku.
Jedná se například o obnovu krovů a
střech Horního a Dolního zámku a s tím
spojenou obnovu většiny fasád, obnovu
zahrad a arkádové lodžie, obnovu budovy
míčovny a vytvoření nové
konzervátorské dílny apod.
Nedílnou součástí projektování byly nové
průzkumy a prohloubení poznání zámku.
Ty jsou nezbytné kvůli podrobnosti

P R O J E K T O V Á N Í ,  P R Ů Z K U M Y  A  J I N É S T R A N A  6

A CO JEŠTĚ?
Aktualizace textů, propagace,

údržba...

PROJEKTY
V roce 2021 byly dokončeny projekty

obnovy velké části areálu.

Zastavit se pochopitelně nemohla ani běžná
agenda, která provází správu památkového
objektu – každodenní údržba a úklid, péče
o zahrady a nádvoří, konzervace předmětů
ze sbírek muzea, účetnictví, inventury,
revize, a mnoho dalšího.
Mezi každodenní činnosti patří například
kontrola vlhkosti v místnostech a jejich
případné zvlhčení či odvlhčení. Tato činnost
je velmi důležitá kvůli vytvoření dobrého
prostředí pro předměty (přeci jen se jedná
o věci, které chceme zachovat na světě co
nejdéle), zabírá však nemálo času.

Znovuotevření Horního zámku
s sebou neslo daleko více činností,
než jen dokončení projektu obnovy.
Bylo třeba napsat nové texty pro
průvodce, proškolit je, aby novou
trasu co nejlépe poznali, upravit
informace na webu, připravit nové
propagační materiály...

projektu – například projekt střech řeší i tvary
a hlavice komínů, výkresy fasád představují
podrobnou koncepci barevnosti, projekt
zahrad zahrnuje přesný plán výsadby atd.
Dokončené projekty sice mají rozpočet 360
milionů korun, na jejich realizaci však zámek
má necelých 200 milionů. Ne všechny proto
budou moci být realizovány v nejbližší etapě,
jejíž stavební část by měla začít v roce 2023.
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PRACOVNÍCH ÚVAZKŮ –

jeden částečný úvazek kurátora sbírek

je dotovaný městem Vimperk.

1632
PROHLÍDEK,

které se konaly na okruzích

s průvodcem.

140
OTEVÍRACÍCH DNÍ

v období od června do prosince.

9
SEZÓNNÍCH PRŮVODCŮ –

sedm zkušených průvodců doplnili

dva nováčci.
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8
PRŮZKUMŮ

zaměřených především na omítky

a kamenné prvky.

14
DÁRCŮ

darovalo dohromady 93 předmětů.
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